

商丘市一高第一次党员大会召开



大会现场。闫少华摄

本报讯(记者 杨石)6月20日,中共商丘市第一高级中学第一次党员大会隆重举行。陈云昌当选为党委书记,张全忠当选为党委副书记,殷传宝当选为纪委书记。

在中国共产党建党90周年之际,商丘市一高召开的党员大会有164人出席。大会采用无计名投票方式,通过差额选举

产生了由陈云昌、张全忠、赵永森、李云亮、甘玉杰、宋久威、殷传宝、杨启发、隋俊礼等组成的校党委第一届委员会,和由殷传宝、刘庆华、杜星宇等组成的校第一届纪律检查委员会。

正处级组织员姜开杰宣读了中共商丘市委组织部致中共商丘市第一高级中学第一次党员大会的贺信。贺信说:“我们相信,商丘市一高新一届党委和师生员工一定会不负重望,团结带领全校共产党员和师生员工在新的起跑线上,以新思路、新举措,开创学校各项工作新局面,为全面建设小康社会、推进社会主义现代化建设事业作出新的更大的贡献!”

市教育局局长张瑞祥在讲话中盛赞市一高是一届领导班子在市委、市政府和市教育局的正确领导下,团结带领广大共产党员和师生员工几年来开展“第三次创业”所创造的不凡业绩,尤其是践行科学发展观,教育教学连攀新高:高考成绩连续八年获得全市第一,60多名学生先后被清华大学、北京大学、香港地区几所大学录取,本科上线率达80%,学生市级以上学科竞赛成绩优秀率、获奖率、学业水平测试合格率等,均在全国同类学校中遥遥领先,并获得北京大学校长实名制推荐资格,成为省首批示范性高中的排头兵和豫东地区高中教育的窗口。他殷切期望市一高按照教育改革发展纲要精神,进一步深化教育教学改革;自觉肩负起为全市教育事业发展培

养更多优秀人才、为高等学校输送更多优秀学子的重任,做大做强市一高品牌;进一步发挥示范性高中的示范、引领、带动和辐射作用,当学者型、专家型、知识型、业务型的领导;努力造就一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质的专业化教师队伍,围绕新的课程改革,全面推进素质教育。

新当选的党委书记陈云昌代表校党委成员,对上级党组织的关怀和培养、对各位党员的信任和厚爱,表示衷心感谢。他把当选为党委书记当做是自己的最大鼓舞和鞭策,决心牢记责任、敢于担当、敢于创新、埋头苦干。他着重从加强班子自身建设方面表明了态度:一要讲政治,把握正确的政治方向;二要讲正气,凝聚人心。正己身,正己心,正己欲,走正道,树正气;三要讲学习,提高领导水平,提高驾驭全局的能力,当学者型、专家型的领导;四要讲团结,打造团队。容人、容事、容才、容过,做团结的模范,形成战斗堡垒;五要讲奉献,提升个人品位。要常修从政之德,常思贪欲之害,常怀律己之心,常除非分之想,实心做事,诚心待人,当好让师生满意的公仆。最后,他满怀激情地说:“乘风破浪会有时,直挂云帆济沧海。在当下中原经济崛起之时,在学校蓬勃发展之际,我们一定以新理念、新精神、新姿态、新魄力,迎接新挑战,开拓新局面,攀登新台阶,再铸新辉煌,共同创造商丘市一高更加美好的明天!”

本报讯(张东旭 魏小燕)6月18日,商丘职业技术学院第二次工会暨教代会在图书馆二楼报告厅隆重召开。商丘市总工会主席刘沛、副主席张景良及商丘职业技术学院院长刘合行、党委副书记朱占峰等领导参加了大会。

刘沛希望新一届学院工会在工作中要进一步加强组织建设,健全完善组织机构,要切实维护广大教职工的民主权益,要切实为广大学生办实事,办好事,充分调动广大教职工的民主参与、决策、管理、监督的积极性和创造性,为学院实施“十二五”发展规划建功立业。

大会听取了刘合行院长所作的《商丘职业技术学院工作汇报》。报告回顾了学院“十五”时期发展建设的成绩:坚持政治理论学习,全面加强组织建设;办学规模不断扩大,办学条件得到改善;创建国家示范院校,跻身高职院校第一方阵;获批国家改革试点,成为试点主体院校;专业体系基本形成,课程建设取得突破;师资结构明显优化,整体素质得到提高;教学改革成绩斐然,科研水平显著提升;学生教育以人为本,综合素质显著提高;招生就业扎实推进,数量质量稳步提升;社会服务能力增强,促进区域经济发展。他提出了学院2011年的工作思路及主要任务:做好“十二五”发展规划的制定工作;积极推进综合改革项目建设工作;强化教学中心地位,提高教学质量;大力加强科研工作,提高学术水平和科研创新能力;以人为本,加强学术教育管理;深化体制改革,提高管理水平和管理效益;做好招生就业工作,稳步推进招生就业数量与质量;加强党建工作,提供政治组织保障;强化目标责任制,确保学院安全稳定;做好基建、财务、宣传、工会等工作。

大会在选举产生了学院第二届工会委员会和工会经费审查委员会,表决通过了教学科研、评议监督等教代会专门委员会。张玲玲当选为学院第二届工会委员会主席。

商丘职业技术学院召开工会会员暨教职工代表大会

浅谈作文评语的艺术

商丘市第五中学 曹红艳

作文是由学生的观察、思维、认识和语言表达等多种因素组成的。老师应充分利用批改这一环节去引领学生,使之为学生习作导航。叶圣陶说:“批改不宜挑剔,要多鼓励,多指出优点,此意好。”根据叶老的指点,在作文评语中必须坚持运用爱的效应。

那么如何在作文评语中运用爱的效应呢?我有以下三点主张:

一、热情的赞扬。一位著名作家在给他的语文老师的信中这样写道:“是您多次在我的作文中写下激励我不断努力的话,我至今还记得,您说我会成为作家的话,是您的话让我做起了作家梦,没想到现在梦成真了,我要感谢您的鼓励。”可见,

有时老师在学生作文中写下的每一句话可能会影响他的一生。无论是优生、中等生还是差生,只要写出了优秀的习作或此次习作有明显进步,就应该正面肯定习作的可贵之处,趁热打铁,以充满激情和希望的评语巩固

量是学生健康发展的源泉。

三、感情的延续。孩子的情感从内心流入作文里,又从作文流向老师的心间。老师又把一份真诚一份情谊借助文字注入孩子情感的小溪中,让它永远流淌,这就叫感情的延续。因此教师不能单纯侧重对学生习作的写法指导、理论说教,而应站在与学生平等的角度,就学生作文中反映出来的思想认识、道德情感、语言运用等进行全方位的互动式交流,让他们觉得他们高兴的时候,老师在鼓掌,他们伤心的时候,老师在为他们流泪。激发学生潜在的表达欲望,提高学生的写作兴趣与热情,从而进一步促进学生写作能力的培养和写作水平的提高。

二、情感的抚慰。先学做人,后学作文,文如其人正是对作文与做人关系的很好阐述。其实,不管是成人的文章还是学生的作文,都或多或少地体现了他们的世界观和人生观,是他们思想品质、道德行为的一种流露。通过情感式的评语,可以提高学生的思想认识,培养学生高尚的道德情感,真正把作文与做人结合起来。如一学生在《我的妈妈》一文中流露出父母离异带来的极度伤感,而习作又从字顺,情感真切。评语可以这样写:你感情上的痛苦我很理解,值得欣慰的是,你是一个坚强的孩子,是个懂事的孩子,因为你写出了这样一篇令人感动的佳作。我为你有这样的学生而高兴,只要把握住今天,你的未来一定会是美好而幸福的。事实证明,爱的力

语文听说能力的培养

商丘市开发区董庄小学 胡红丽

语文教学是通过听、说、读、写的语言文字训练,以提高学生口头和书面语言的理解和表达的能力。听说能力是小学生语文能力的重要组成部分。“听”是交流思想的主要方式,是获取信息的主要渠道;“说”是传递信息的重要载体,是使用频率最高、使用范围最广的交际手段。当前小学语文教学中,必须从加强说话训练、听说结合训练、听说读写综合训练等方面,培养学生的听说能力。

一、培养良好的“听”的习惯,为“说”奠定基础。听、说、读、写是学习和运用语言必备的四项语言基本技能。而听又是这四者的重中之重。通过“听写”练习,强化听说能力。“听写”是小学语文教学常用的方法,在实施过程中,教师应多形式、全方位对学生所掌握的知识进行考察,如采用听写词句、听后复述、写出听后感等多种形式,对学生的“听写”能力进行多方面考察。在听前可以提出一定的任务,让孩子带着任务进行有意识的听读。

二、创设多样说的环境,让学生爱说、会说。说的过程是一个创造性运用语言的过程,是小学语文学习中最重要的目标之一。因此,作为教师就应努力创设情境,为学生创造机会。“说读”,是指学生根据一定的教学目标和要求,就某一篇教学文章,认真研读,发现问题,提出自己的看法,并与全班同学切磋交流的一种自主学习活动。学生必须经过仔细阅读,把握重点,才能条理清楚、详略得当地说出所读的内容。通过此举,不仅可以使学生熟悉课文,还可以增强学生的语言表达能力。

语言是最重要的交际工具,学习语言的终极目标也是与他人进行交流。因此,要通过“读”、“听”、“写”来共同作用于“在阅读中享受‘说话’”。在书写中理解“说话”,真正做到学为所用、学有所用、学以致用。

听说能力教学是全面实现语文教学目标的要求,是学生综合语文素质的重要组成部分。小学教师通过不断改进教

学思路、方法和模式,以培养学生良好的听说能力为着眼点,可以全面提高学生的语文综合素质,充分体现和发挥语文的交际功能,为他们今后的发展打下坚实的基础。

教师论坛

红色华诞·党旗飘扬 纪念建党90周年 商丘市第一实验小学共产党员风采

(五)

姓名:秦兴海
党龄:11年
职称:小教高级
人生感悟:赏识会让
孩子变得越来越好,
抱怨会使孩子变得
越来越糟,自信心是
孩子的立身之本。



主要业绩和荣誉:1992年参加工作,1998年担任商丘市第一实验小学少先队大队辅导员工作,始终以满腔热情投入到工作之中。积极组织队员开展具有实效性、富有特色的少先队活动。辛勤的耕耘,必有可喜的收获。曾先后荣获全国少先队“创新杯”活动优秀辅导奖,全国中小学思想道德建设优秀成果展评活动一等奖,河南省优秀辅导员等称号。

姓名:王艳芝
党龄:9年
职称:小教高级
人生感悟:认认真真
做事,踏踏实实做
人。



主要业绩和荣誉:自1998年参加工作以来,忠诚党的教育事业,诚恳恳求做人,踏踏实实做事,满腔热情地倾注于自己的事业,敬业奉献,无怨无悔,用青春和汗水谱写着人生新篇章。工作态度和业绩受到领导和社会的一致肯定及好评。2006年被评为商丘市优秀工作者。

姓名:张承庆
党龄:8年
职称:高级工
人生感悟:以真心待
人,以热心做事,以
平常心生活。



主要业绩和荣誉:1992年参加工作,1998年主管学校后勤工作。工作中早来晚走,无节假日,只要教学需要就优先安排,教育教学中有困难优先解决。后勤工作琐碎、繁杂,大到房屋的修缮,小到一个螺丝钉的更换,都要细致入微。门窗坏了,及时组织维修;电器设备坏了,随叫随到,及时进行抢修等。兢兢业业,不辞辛苦地忘我工作,为师生创造了更好的学习、生活、工作环境。

教育快讯

商丘市中学生“晨光杯”运动会在市回民中学举行

本报讯(任青)6月18日,一年一度的商丘市中学生“晨光杯”运动会在市回民中学举行,市回民中学荣获了4项冠军。

尽管天气闷热,但比赛还是有条不紊地进行,参赛比赛的运动员们奋力拼搏。

每个人都充分融入到激烈的比赛中,释放着对体育运动

的热情。

比赛对激发广大学生积极参与体育活动的兴趣和培养同学们团结合作精神和集体荣誉感,有着十分重要的意义。

在此次运动会中,市回民中学荣获了4项冠军:高中男子篮球,高中女子篮球,高中男子足球,高中女子毽球。

商丘市前进小学因地制宜开展阳光体育活动

本报讯(徐晓卉)商丘市前进小学坚持开展阳光体育活动,以丰富学生业余生活,增强学生体质。

据悉,为更好地开展此项活动,该校在上好体育课的同时,因地制宜,合理规划,安排好各个年级、各种活动项目的场地和时间,结合

课标要求及学生身心特点,开展丰富多彩的课间活动。低年级学生主要进行队列、队形及徒手操的练习;中年级主要培养孩子的动作协调能力,进行跳绳、踢毽子比赛;高年级重点做好广播操及校园集体舞。获得了体能素质与知识学习的双丰收。

商丘市凯旋路第二小学开展计算能力抽测活动

本报讯(李霞)近日,商丘市凯旋路第二小学开展了计算能力抽测活动。

该校利用数学早读课20分钟的时间,对学生计算能力进行考核,主要是看学生的计算正确率,计算题的类型很广,有口算题,有竖式计

算题,有混合运算试题,有简便算法。这一活动的举行,引起了老师们对计算题的重视程度。

该校利用数学早读课20分钟的时间,对学生计算能力进行考核,主要是看学生的计算正确率,计算题的类型很广,有口算题,有竖式计

永城市李寨镇开展法律知识进校园活动

本报讯(陈占领)为庆祝建党90周年,永城市李寨镇开展法律知识进校园活动。

为切实开展好此项活动,镇政府成立了宣讲团。连日来,宣传团深入全镇17所中小学校向同学们进行了深入细致的讲解,收到明显效

果。活动不仅激发了中小学的爱国热情,而且加强了中小学生对统战工作的理解。

为切实开展好此项活动,镇政府成立了宣讲团。连日来,宣传团深入全镇17所中小学校向同学们进行了深入细致的讲解,收到明显效



近日,商丘自强美术学校组织学生们在商都广场现场作画,受到家长的关注,引起观众的一致好评。吕雪丽摄

简讯一束

◆近日,山西太原市太原大学外语师范学院第四附属小学的领导和老师一行12

多种形式激发学生感悟父子真情,不少学生在讲到父亲感人故事时流下了激动的泪水。(睢尚)

◆睢县尚屯镇中心小学父亲节到来之际,以班为单位开展了以“父爱如山真情感恩”主题班会活动。各班以

红歌会、儿歌会等。校园里到处是歌声,师生沉浸在欢乐的海洋里。(罗学东 罗传征)

◆睢县董店乡近日开展庆祝建党90周年庆祝活动。学校各个班级举行联欢会、

题为“颂党恩”的报告。勉励同学们“读好书”、“学好人”,使他们受益匪浅。(经凤梅)

历年河南中考	历年全国中考	相似率
2010年河南省命题《我身边的——》	2007年荆州市命题《榜样,就在我身边》	90%
2010年河南省命题材料《自立》	1998年恩施州命题《自立》	100%
2009年河南省命题《逆耳忠言助我行》	2004年威海市命题《我喜爱的一句名言》	80%
2011年高考	历年全国中考	相似率
2011年全国卷II材料《诚信》	2005年莱西市话题《诚信》	100%
2011年辽宁卷材料《轻信盲从》	2006年河源市话题《思考盲从》	100%
2011年天津卷命题《镜子》	2004年镇江市命题《镜子》	100%

历年河南中考	历年全国中考	相似率
2011年成都市命题:“拥抱”	2007年滕州市话题《拥抱》	100%
2011年内江市命题:“诚信”	2004年泸州市话题《诚信》	100%
2011年南充市命题:“沟通”	2005年宁波市命题《沟通》	100%

(制表:殷召坤)